
Το άρθρο αυτό μπορεί να έχει 

75-125 λέξεις. 

Η επιλογή εικόνων ή γραφικών 

είναι ένας σημαντικός τρόπος 

πρόσθεσης περιεχομένου σε 

ένα ενημερωτικό δελτίο. 

Σκεφτείτε το άρθρο σας και 

δείτε εάν η εικόνα υποστηρίζει 

και εντείνει το μήνυμα που προ-

σπαθείτε να αποδώσετε.  Προ-

σπαθήστε να μην επιλέξετε 

εικόνες που δεν ταιριάζουν με 

Το άρθρο αυτό μπορεί να έχει 

100-150 λέξεις. 

Το υλικό θεμάτων που εμφανί-

ζεται στα ενημερωτικά δελτία 

είναι πάρα πολύ μεγάλο.  Μπο-

ρείτε να συμπεριλάβετε άρθρα 

σχετικά με τεχνολογίες ή καινο-

τομίες στον τομέα σας. 

Μπορεί επίσης να θέλετε να 

αναφέρετε επιχειρησιακές ή 

οικονομικές τάσεις ή να κάνετε 

προβλέψεις για τους πελάτες 

 

 

Πρόταση προϋπολογισμού 2008: αύξηση των 

δαπανών για την έρευνα κατά 11%  

Ευρωπαϊκή Συνεργασία στον τομέα της 

Επιστημονικής και Τεχνικής Έρευνας (COST) 

 

 

Ημερολόγιο     

ευρωπαϊκών 

εκδηλώσεων  

9 

Περισσότερες πληροφορίες: http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm 
 

 

 

Στις 6 Μαΐου το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου διοργανώνει στα γραφεία του στις Βρυξέλ-
λες παρουσίαση για το δίκτυο EUREKA και το νέο πρόγραμμα EUROSTARS που αφο-
ρά στη χρηματοδότηση και στήριξη των Μικρο-Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που δρα-
στηριοποιούνται στον τομέα της Έρευνας και Ανάπτυξης.  

Ομιλητής θα είναι ο κ. Luuk Borg, Προϊστάμενος της Γραμματείας του EUREKA, ενώ στη συ-
νάντηση θα λάβουν μέρος 50 εκπρόσωποι γραφείων έρευνας και ανάπτυξης, που συμμετέ-
χουν στο δίκτυο IGLO - Informal Group of RTD Liaison Offices.  
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INFO DAYS     

 
«Bio-based Industries Joint 
Undertaking Info Day and 

Brokerage Event» 
28 Απριλίου 2017 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

http://tinyurl.com/myqyxvu  
 
  

«Information & Networking 
Event on the 2017 funding 

opportunities for green 
technology, nature conser-
vation and climate projects 

under the EU's  
LIFE programme»  

31 Μαΐου 2017 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

http://tinyurl.com/mcowrrv  
 

  Επιτυχής διοργάνωση της Διεθνούς Έκθεσης Κύπρου 

«Εκπαίδευση και Καριέρα 2017» 

H Εκπαιδευτική Έκθεση 
«Εκπαίδευση και Καριέρα 
2017» πραγματοποιήθηκε στις 
17-19 Φεβρουαρίου 2017 στο 
περίπτερο 6 της Κρατικής 
Έκθεσης. Η έκθεση συνδιορ-
γανώθηκε από το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού, το 
Κυπριακό Εμπορικό και Βιο-
μηχανικό Επιμελητήριο 
(ΚΕΒΕ), την Ομοσπονδία Ερ-
γοδοτών και Βιομηχάνων 
(ΟΕΒ) και το Ευρωπαϊκό Γρα-
φείο Κύπρου (ΕΓΚ), σε συνερ-
γασία με το British Council 
Cyprus.  

Μαθητές, φοιτητές, γονείς και 
άλλοι ενδιαφερόμενοι είχαν την 
ευκαιρία να μιλήσουν προσωπι-
κά με τους εκπροσώπους και 
τους αντιπροσώπους των πανε-
πιστημίων και να ενημερωθούν 
για τα προγράμματα που τους 
ενδιαφέρουν. Παράλληλα, πραγ-
ματοποιήθηκαν σεμινάρια και 
παρουσιάσεις ανοικτές στο κοινό, κατά τη 
διάρκεια των οποίων παρουσιάστηκαν θέματα 
για σπουδές στην Ευρώπη και το Ηνωμένο 
Βασίλειο, για τα Μεταλυκειακά Προγράμματα 
Κύπρου και Ελλάδας και άλλα σημαντικά θέ-
ματα.  

Περισσότερα από 100 Πανεπιστήμια και Εκ-
παιδευτικά Ιδρύματα από Κύπρο, Ελλάδα, Η-
νωμένο Βασίλειο, Αμερική, Ρωσία, Σουηδία, 
Φινλανδία, Γερμανία, Ιταλία, Γαλλία, Βουλγαρί-
α, Ελβετία, Δανία, Τσεχία, Ολλανδία και Ουγ-
γαρία, συμμετείχαν στην έκθεση, παρέχοντας 
πληροφορίες για τα προγράμματα σπουδών 
τους, τις ευκαιρίες και τις προοπτικές απασχό-
λησης και χρηματοδότησης.  

Η αυξανόμενη διεθνοποίηση της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης θεωρείται ευρέως ότι αποτελεί 
σημαντικό θετικό παράγοντα για την τόνωση 
της ποιότητας και της συνάφειάς της. Από τα 
διαθέσιμα στοιχεία προκύπτει ότι η κινητικότη-

τα αποτελεί παράγοντα πρόβλε-
ψης καλύτερων προοπτικών α-
πασχολησιμότητας και επαγγελ-
ματικής εξέλιξης.  

Η συμμετοχή των ξένων απο-
στολών στην έκθεση ενίσχυσε τη 
διεθνοποίηση όλων των εκθε-
τών, γεγονός που αποτελεί ση-
μαντικό στοιχείο για την ενίσχυ-
ση της δικτύωσης, η οποία δη-
μιούργησε συνεργασίες για κοινά 
προγράμματα σπουδών και 
έρευνα, διασύνδεση με τον επι-
χειρηματικό κόσμο, υποστήριξη 
νέων σε θέματα καριέρας και 
ανάπτυξης δεξιοτήτων καθώς 
και ευκαιρίες για ανταλλαγές φοι-
τητών και υποστήριξη σε τοπο-
θετήσεις πρακτικής εξάσκησης. 

Το ΕΓΚ εκπροσωπώντας οργα-
νισμούς που δραστηριοποιού-
νται στους τομείς της εκπαίδευ-
σης, της έρευνας, της τεχνολογί-
ας και της καινοτομίας, συμβάλ-

λει καταλυτικά κάθε χρόνο στην επιτυχή διορ-
γάνωση της Έκθεσης, παρέχοντας το δίαυλο 
για την ανάπτυξη περισσότερων και στενότε-
ρων σχέσεων μεταξύ πανεπιστημίων, επιχει-
ρήσεων και άλλων οργανισμών. Ως οργανι-
σμός, υποστηρίζουμε και προωθούμε την ποι-
οτική εκπαίδευση και την επιστημονική αριστεί-
α. Προσφέρουμε ευκαιρίες συνεργασίας μετα-
ξύ των πανεπιστημίων της Κύπρου και της 
Ελλάδας με φορείς του εξωτερικού μέσω των 
χρηματοδοτικών προγραμμάτων της Ε.Ε. 
Erasmus+, Ορίζοντας 2020, οι οποίες στην 
πορεία δημιουργούν θέσεις εργασίας και συμ-
βάλλουν σε ένα υψηλότερο βιοτικό επίπεδο, 
προσφέροντας οφέλη σε όλους.  

Μεγάλος Χορηγός της έκθεσης ήταν για τρίτη 
συνεχόμενη χρονιά η Ελληνική Τράπεζα και 
Χορηγός τηλεπικοινωνιών η εταιρεία PrimeTel. 

Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.edufair-cyprus.eu/el/  
 

http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm
http://tinyurl.com/myqyxvu
http://tinyurl.com/mcowrrv
http://www.edufair-cyprus.eu/el/
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Νέο έργο για την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο για τα Παιδιά 

Σε ένα ακόμα Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα συμμετέχει η Κύπρος με στόχο τη δημι-
ουργία μιας κουλτούρας ασφαλούς διαδικτύου για τα παιδιά. Το έργο Cyber-
Safety στοχεύει στη δημιουργία μιας πλατφόρμας, όπου οι ενδιαφερόμενοι 
θα μπορούν να βρουν πληροφορίες και να χρησιμοποιήσουν εργαλεία, αλλά 
και να μοιραστούν εμπειρίες, εμπειρογνωμοσύνη και καλές πρακτικές. Στό-
χος της πλατφόρμας είναι ακόμα να συνεισφέρει σε μια ευρωπαϊκή προσέγ-
γιση παρέχοντας ανατροφοδότηση αναφορικά με τα θέματα ασφαλούς διαδι-
κτύου για τα παιδία στην Κύπρο. Αυτό θα επιτευχθεί επιπλέον μέσω της 
γραμμής στήριξης Helpline, όπου οι χρήστες μπορούν να έχουν υποστήριξη 
από εξειδικευμένους επιστήμονες σε πραγματικό χρόνο σε θέματα αναφορι-
κά με τη χρήση των διαδικτυακών τεχνολογιών. Από την άλλη πλευρά, η 

γραμμή Hotline θα εξασφαλίσει ότι οι χρήστες θα μπορούν να καταγγείλουν παράνομο περιεχόμενο και ε-
νέργειες που σχετίζονται με παράνομη παιδική πορνογραφία, ρατσισμό και ξενοφοβία. Τα συμβάντα θα 
προωθούνται στην κατάλληλη αρχή για περαιτέρω διερεύνηση.  

Το ερευνητικό πρόγραμμα «CyberSafety», με διάρκεια δυόμιση χρόνια, υλοποιείται στο πλαίσιο μιας συνεργασίας 8 
οργανισμών από την Κύπρο. Το εν λόγω έργο ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2016, με συντονιστή το Παιδαγωγικό Ινστιτού-
το του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και συνολικό προϋπολογισμό €989,727.00. Στο έργο συμμετέχουν οι: 
Γραφείο Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων, Πανεπιστήμιο Κύπρου, Ινστιτούτο 
Νευροεπιστήμης και Τεχνολογίας, Παγκύπρια Σχολή Γονέων, Αστυνομία Κύπρου, CYTA και MTN.  Το έργο χρημα-
τοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος CEF-TC-2015-1 - Safer Internet Generic Services.  

Περισσότερες πληροφορίες: http://cybersafety.pi.ac.cy/  

Συλλογή Εικονογραφημένων Βιβλίων για την Ταυτότητα και  

τη Διαφορετικότητα 

Το Ευρωπαϊκό έργο «Συλλογή Εικονογραφημένων Βιβλίων για την 
Ταυτότητα και τη Διαφορετικότητα» (Identity and Diversity Picture Book 
Collections – IDPBC) στοχεύει να επηρεάσει θετικά τους μαθητές της 
προσχολικής και πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που αισθάνονται ή θεω-
ρούνται «διαφορετικοί» από την πλειονότητα. Οι κατηγορίες αυτές πε-
ριλαμβάνουν: παιδιά μεταναστών, Ρομά, παιδιά από πολιτισμικές, πο-
λιτικές και θρησκευτικές μειονότητες, παιδιά που διατρέχουν κίνδυνο, 
παιδιά σε ιδρύματα, παιδιά με γονείς ιδίου φύλου, υιοθετημένα παιδιά 
καθώς και εκτοπισμένα παιδιά. 

Η κοινοπραξία του έργου αποτελείται από έξι οργανισμούς από πέντε ευρωπαϊκές χώρες (Κύπρος, Λιθουανία, Ρου-
μανία, Ελλάδα και Πορτογαλία), οι οποίες καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα τεχνογνωσίας και εμπειριών σε σχέση με τους 
στόχους του έργου IDPBC, προσδίδοντας έτσι στις δραστηριότητες του έργου Πανευρωπαϊκή εμβέλεια. 

Το έργο IDPBC επιδιώκει στην ενδυνάμωση των παιδιών από μειονεκτούντα περιβάλλοντα και στο να βοηθήσει 
στη συνύπαρξή τους με όλα τα παιδιά μέσα στα σχολεία, καθώς και να προετοιμάσει τους εκπαιδευτικούς για να δι-
δάξουν σε αυτά τα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα που χαρακτηρίζονται από διαφορετικότητα και πολυπολιτισμικότητα.  

Για να πετύχει όλα τα παραπάνω θα τοποθετήσει στα χέρια των παιδιών, των εκπαιδευτικών, των φοιτητών και των 
γονιών, εικονογραφημένες ιστορίες για χαρακτήρες που βιώνουν τη διαφορετικότητα και διερευνούν ζητή-
ματα ταυτότητας, διαφοράς και κοινωνικής ένταξης. Επίσης, παιδιά, εκπαιδευτικοί, φοιτητές και γονείς θα εκπαι-
δευτούν μέσα από δραστηριότητες που εκτιμούν τη διαφορετικότητα, καταπολεμούν τον ρατσισμό και τη ξενοφοβία, 
και ενισχύουν την αυτο-εικόνα και τον αυτο-σεβασμό των παιδιών. 

Η Διαδικτυακή πλατφόρμα του έργου είναι προσβάσιμη στον ακόλουθο σύνδεσμο: http://www.diversitytales.com/el/ 

και σ’ αυτό το ψηφιακό περιβάλλον είναι πλέον διαθέσιμος ο Κατάλογος Εικονογραφημένων Βιβλίων για την 

Ταυτότητα και τη Διαφορετικότητα όπου περιλαμβάνονται ισχυρές εικονογραφημένες ιστορίες που αφορούν νεα-
ρούς πρωταγωνιστές, οι οποίοι αντιμετωπίζουν την ποικιλομορφία και εξερευνούν ζητήματα ταυτότητας, διαφορετι-
κότητας και κοινωνικής ένταξης. Επίσης, σύντομα θα υπάρχει ένας οδηγός για τους εκπαιδευτικούς, καθώς και ψηφι-
ακές αλληλεπιδραστικές παρουσιάσεις, βίντεο και αξιολόγηση σε πρακτικά θέματα ταυτότητας και διαφορετικότητας. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.diversitytales.com/el/  

http://cybersafety.pi.ac.cy/
http://www.diversitytales.com/el/
http://www.diversitytales.com/el/
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Η Επιτροπή απλοποιεί το πρόγραμμα Ορίζοντας 2020 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απλοποιεί περαιτέρω τη συμμετοχή στο πρόγραμ-
μα Ορίζοντας 2020. Νέοι κανόνες χρηματοδότησης θα μειώσουν τα διοικητι-
κά κόστη για τους συμμετέχοντες και θα βοηθήσουν να αποφευχθούν λογι-
στικά λάθη. Τα νέα μέτρα θα απλοποιήσουν περαιτέρω τους κανόνες και τις 
διαδικασίες, κάνοντας έτσι τη συμμετοχή στο πρόγραμμα ευκολότερη. Θα 
ανοίξουν επιπλέον το δρόμο για νέα μέτρα απλοποίησης υπό το νέο πρό-
γραμμα πλαίσιο. Οι αλλαγές συμπεριλαμβάνουν: 

1)  Μια διαδικασία αναθεώρησης του Μοντέλου Συμφωνίας Χρηματοδότησης, η οποία εισάγει έναν νέο ορισμό 
της επιπρόσθετης αποζημίωσης των ερευνητών και απλοποιεί την κοστολόγηση άλλων εξόδων στις επιδοτήσεις του 
προγράμματος Ορίζοντας 2020. Θα επιτρέψει την ευρύτερη δυνατή αποδοχή των πρακτικών λογιστικής και διαχείρι-
σης που χρησιμοποιούν οι δικαιούχοι. Η αναθεώρηση εισάγει έναν αριθμό λεπτομερών μέτρων που περιλαμβάνουν: 

 αποδοχή των πρακτικών λογιστικής των δικαιούχων κατά την κοστολόγηση προϊόντων ή υπηρεσιών όπως εφαρμό-
ζεται εσωτερικά σε έναν οργανισμό· 

 μεγαλύτερο άνοιγμα προς τον κόσμο παρέχοντας μια πιο απλή επιλογή για διεθνείς εταίρους από τρίτες χώρες που 
δεν δικαιούνται ευρωπαϊκή χρηματοδότηση· 

 επέκταση της αποκλειστικά ηλεκτρονικής διαχείρισης της επιδότησης κατά την περίοδο μετά την τελική πληρωμή. 

2) Τον ορθολογισμό του προγράμματος Ορίζοντας 2020 για την περίοδο 2018-2020. Περισσότερο από ποτέ 
άλλοτε, τα τελικά προγράμματα εργασίας του Ορίζοντα 2020 θα επικεντρωθούν σε προτεραιότητες κλειδιά. Θα υπάρ-
χουν λιγότερα θέματα και λιγότερες προσκλήσεις υποβολής προτάσεων. Στόχος είναι τόσο να μεγιστοποιηθεί ο αντί-
κτυπος, όσο και να διασφαλιστεί πως οι ενδιαφερόμενοι θα βρίσκουν εύκολα τα θέματα του ενδιαφέροντός τους. 

3) Την μετατροπή του προγράμματος ως περισσότερο συναφές και εύκολα προσβάσιμο από νεοφυείς και 
καινοτόμες επιχειρήσεις. Όπως καθορίστηκε στην πρωτοβουλία για τις νεοφυείς και τις αναπτυσσόμενες νέες επιχει-
ρήσεις «Start-up and Scale-up Initiative», η Επιτροπή σκοπεύει να κάνει αλλαγές για την εναπομείνασα περίοδο του 
Ορίζοντα 2020, ώστε να στοχεύσει στην πρωτοποριακή βασική έρευνα με την προοπτική αύξησής της και πιθανόν να 
ενισχύσει αυτή την προσέγγιση στο μέλλον μέσω του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας. Προπαρασκευαστικές 
δράσεις στο πρόγραμμα εργασίας του Ορίζοντα 2020 για την περίοδο 2018-2020 θα συμπεριλαμβάνουν την προσαρ-
μογή του ειδικού μηχανισμού για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις «SMEs Instrument», ώστε να στηρίζει την καινοτομία 
σε κάθε τομέα εν αντιθέσει με προκαθορισμένα θέματα και την εισαγωγή ενός σταδίου συνεντεύξεων ώστε να αξιολο-
γούνται οι πιο υποσχόμενες προτάσεις έργων. Η Επιτροπή θα αναβαθμίσει επίσης τα διαδικτυακά εργαλεία πλοήγη-
σης, ώστε να διευκολύνει την πρόσβαση στο πρόγραμμα για τους καινοτόμους εφευρέτες. 

4) Η ευρύτερη χρήση εφάπαξ χρηματοδότησης έργων θα δώσει τη δυνατότητα να μειωθούν αισθητά τα διοικητικά 
βάρη για τους συμμετέχοντες, κρατώντας έτσι το έργο επικεντρωμένο στην έρευνα και την καινοτομία, ενισχύοντας τον 
αντίκτυπο και μειώνοντας το περιθώριο οικονομικού σφάλματος. Αυτό συμβαδίζει επίσης με την προτεραιότητα της 
Επιτροπής για Προϋπολογισμό της ΕΕ που εστιάζεται στα αποτελέσματα. Η εφάπαξ επιχορήγηση στοχεύει να μετατο-
πίσει το κέντρο βάρους από τον έλεγχο εισροών (π.χ. κόστη που προκύπτουν) στον έλεγχο της απόδοσης και των 
αποτελεσμάτων καθ’ όλη τη χρονική διάρκεια του έργου συμπεριλαμβάνοντας νέους τρόπους διαδικασιών λογιστικού 
ελέγχου. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/research/index.cfm?pg=newsalert&year=2017&na=na-280217  

Οι ερευνητές που συμμετέχουν σε ευρω-
παϊκά χρηματοδοτούμενα έργα έρευνας 
και τεχνολογίας θα λαμβάνουν τουλάχι-
στον όσο μισθό θα λάμβαναν αν συμμετεί-
χαν σε εθνικά έργα και θα δικαιούνται επι-
πλέον μπόνους έως € 8.000 το χρόνο. Τα 
παραπάνω εξασφαλίζονται από μία νέα τρο-
πολογία στις διατάξεις του προγράμματος 
Ορίζοντας 2020.  

Οι διατάξεις του Ορίζοντα 2020 είχαν ορισμένα ακούσια 
αρνητικά αποτελέσματα σε ερευνητές από χώρες με χαμη-
λό βασικό μισθό των οποίων οι απολαβές σε εθνικά χρη-
ματοδοτούμενα ερευνητικά έργα αυξάνονταν με μεγαλύτε-
ρα μπόνους. Αυτό είχε δημιουργήσει εμπόδια στη συμμε-
τοχή των ερευνητών στον Ορίζοντα 2020. 

H Επιτροπή αντιμετώπισε το πρόβλημα προσαρμόζοντας 
το μισθολογικό σχήμα στο Μοντέλο Συμφωνίας Επιδότη-

σης του προγράμματος Ορίζοντας 2020, 
ευθυγραμμίζοντάς το με τις εθνικές πρακτι-
κές. Στο πλαίσιο του Ορίζοντα 2020, o κα-
θορισμός του βασικού μισθού και των επι-
πλέον αμοιβών χρησιμοποιείται για τον υ-
πολογισμό της αποζημίωσης για προσωπι-
κά έξοδα. Σύμφωνα με έναν νέο, πιο ευρύ 
ορισμό, κάποια από τα συμπληρωματικά 

μπόνους που λάμβαναν προηγουμένως οι ερευνητές, θα 
υπολογίζονται τώρα ως μέρος του βασικού τους μισθού 
μέχρι το σημείο που θα λάμβαναν αν συμμετείχαν σε εθνι-
κά έργα. Επιπλέον, οι Κανόνες Συμμετοχής του Ορίζοντα 
2020 επιτρέπουν ακόμα την πληρωμή πρόσθετων μπό-
νους υπό ορισμένες συνθήκες, καθορίζοντας το ανώτατο 
όριο στα € 8.000 ανά άτομο ανά χρόνο. 

Τα νέα μέτρα θα λειτουργήσουν αναδρομικά  σε όλες τις εν 
εξελίξει χρηματοδοτήσεις του Ορίζοντα 2020. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/research/press/2017/pdf/270217_memo_en.pdf 

Βελτιωμένοι όροι για τους μισθούς των ερευνητών στον Ορίζοντα 2020 

http://ec.europa.eu/research/index.cfm?pg=newsalert&year=2017&na=na-280217
http://ec.europa.eu/research/press/2017/pdf/270217_memo_en.pdf
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Ευρωπαϊκά δίκτυα αναφοράς: Σύνδεση 900 ιατρικών ομάδων σε όλη 

την Ευρώπη προς όφελος των ασθενών 

Από 1
η
 Μαρτίου τίθενται σε λειτουργία τα νεοσύστατα Ευρωπαϊκά Δίκτυα Αναφοράς 

(ΕΔΑ). Τα ΕΔΑ είναι μοναδικές και καινοτόμοι διασυνοριακές πλατφόρμες συνεργα-
σίας μεταξύ εξειδικευμένων γιατρών για τη διάγνωση και θεραπεία νόσων σπάνιων, 
πολύπλοκων ή χαμηλού επιπολασμού. 

24 θεματικά ΕΔΑ, τα οποία συγκεντρώνουν περισσότερες από 900 υψηλά εξειδικευμένες 
μονάδες υγειονομικής περίθαλψης από 26 χώρες, θα ξεκινήσουν να συνεργάζονται σε ευρύ 
φάσμα ζητημάτων, από παθήσεις των οστών έως αιματολογικές νόσους και από παιδικούς 
καρκίνους έως την ανοσοανεπάρκεια.  

Οι επιπτώσεις των σπάνιων νόσων στους ασθενείς, τις οικογένειές τους και τους φροντιστές 
είναι σημαντικές, και συχνά δεν μπορεί να γίνει διάγνωση της νόσου λόγω έλλειψης επιστη-
μονικών και ιατρικών γνώσεων ή δύσκολης πρόσβασης σε εμπειρογνωμοσύνη. Ο κατακερ-

ματισμός της γνώσης γύρω από τις σπάνιες νόσους και ο μικρός αριθμός ασθενών που πάσχουν από κάποια από 
αυτές προσδίδει στον τομέα αυτό ιδιαίτερη προστιθέμενη αξία για την ΕΕ. 

Τα ευρωπαϊκά δίκτυα αναφοράς (ΕΔΑ) είναι εικονικά δίκτυα που φέρνουν σε επαφή φορείς παροχής υγειονομικής 
περίθαλψης από όλη την Ευρώπη, με σκοπό την αντιμετώπιση πολύπλοκων ή σπάνιων παθήσεων που απαιτούν 
υψηλά εξειδικευμένη θεραπεία, καθώς και τη συγκέντρωση γνώσης και πόρων. Συστάθηκαν δυνάμει της οδηγίας ΕΕ 
για τα δικαιώματα των ασθενών στο πλαίσιο της διασυνοριακής υγειονομικής περίθαλψης (2011/24/EΕ), η οποία 
διευκολύνει την πρόσβαση των ασθενών στην πληροφόρηση σχετικά με την υγειονομική περίθαλψη, αυξάνοντας 
έτσι τις θεραπευτικές τους επιλογές. 

Τα ΕΔΑ θα υποστηρίζονται από ευρωπαϊκά διασυνοριακά εργαλεία τηλεϊατρικής και θα μπορούν να επιδοτηθούν 
από διάφορους χρηματοδοτικούς μηχανισμούς της ΕΕ, όπως το «Πρόγραμμα Υγεία», ο μηχανισμός «Συνδέοντας 
την Ευρώπη» ή το ερευνητικό πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020». 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-17-324_en.htm  

Η έκθεση εφαρμογής της Σύστασης του Συμ-
βουλίου του 2003 για τον προσυμπτωματικό 

έλεγχο του καρκίνου, η οποία δημοσιεύθηκε 

πρόσφατα, αποκαλύπτει μεγάλη αύξηση στα 
εθνικά προγράμματα προσυμπτωματικού 
ελέγχου του καρκίνου του στήθους, του τρα-
χήλου και του παχέος εντέρου.  

Σήμερα, 25 ευρωπαϊκά κράτη έχουν προγράμ-
ματα για τον καρκίνο του στήθους, 22 για τον 
καρκίνο του τραχήλου της μήτρας και 20 για τον 
καρκίνο του παχέος εντέρου, σε αντίθεση με τα 
18, 17 και 12 αντίστοιχα από την πρώτη έκθεση που δη-

μοσιεύθηκε πριν 10 χρόνια. Σχεδόν 25 εκατομ-
μύρια γυναίκες ηλικίας 50-69 ετών κλήθηκαν σε 
μαστογραφία το τελευταίο έτος αναφοράς και 
110 εκατομμύρια άνδρες και γυναίκες ηλικίας 50-
74 ετών θα μπορούσαν να υποβληθούν σε προ-
συμπτωματικό έλεγχο για καρκίνο του παχέος 
εντέρου.  

Εκτός της ανάδειξης της κατάστασης και του 
μεγέθους των προγραμμάτων προσυμπτωματι-
κού ελέγχου στα ευρωπαϊκά κράτη, η έκθεση 
περιλαμβάνει ένα σύνολο αναγκαίων δεικτών για 

την καταγραφή της ποιότητας των ελέγχων.  

Περισσότερες πληροφορίες: https://ec.europa.eu/health/major_chronic_diseases/publications_en  

Δημόσια Υγεία: ενθαρρυντικές εξελίξεις στον τομέα των  

εθνικών προγραμμάτων προσυμπτωματικού ελέγχου του καρκίνου   

Παιδική Παχυσαρκία: τεχνικές οδηγίες για δημόσιες συμβάσεις για 

 υγιεινό φαγητό στα σχολεία 

Στις 22 Φεβρουαρίου 2017, το Κέντρο Κοινών Ερευνών και η Γενική Διεύθυνση για την Υγεία 
και την Ασφάλεια των Τροφίμων, παρουσίασαν έκθεση για να βοηθήσουν τις αρχές να εφαρ-
μόσουν υγιεινά πρότυπα διατροφής, εξασφαλίζοντας ότι προωθούν το υγιεινό σχολικό γεύμα. 
Η έκθεση παρέχει τεχνική καθοδήγηση σχετικά, μεταξύ άλλων, με τη σύνταξη σαφών προδια-
γραφών για τα τρόφιμα και τις υπηρεσίες τροφίμων που πρέπει να ανατεθούν για να κάνουν 
το υγιεινό φαγητό την προεπιλεγμένη επιλογή. 

Οι νομοθέτες, οι παιδαγωγοί και οι ερευνητές ήδη ωφελούνται από μία συγκεντρωτική επισκόπηση 
σχετικά με τις ευρωπαϊκές πολιτικές σχολικού γεύματος όπως δημοσιεύθηκε από την υπηρεσία Επι-

στήμης και Γνώσης της Επιτροπής το 2014. Χτίζοντας πάνω σε αυτή την έκθεση η τεχνική καθοδήγηση στην νέα 
έκθεση καλύπτει διατροφικές ομάδες-κλειδιά όπως τα φρούτα και τα λαχανικά, το κρέας, τα γαλακτοκομικά προϊόντα, 
τα γλυκά, καθώς και θρεπτικές ουσίες όπως το αλάτι, τα κορεσμένα λίπη, οι υδατάνθρακες, τα σάκχαρα και μικροου-
σίες όπως ο σίδηρος, το κάλιο και η βιταμίνη C. Περιλαμβάνει επίσης οδηγίες για την προετοιμασία του φαγητού και 
τις υπηρεσίες ανεφοδιασμού.  

Περισσότερες πληροφορίες: https://ec.europa.eu/jrc/sites/jrcsh/files/public-procurement-food-health-technical-report.pdf  

http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-17-324_en.htm
https://ec.europa.eu/health/major_chronic_diseases/publications_en
https://ec.europa.eu/jrc/sites/jrcsh/files/public-procurement-food-health-technical-report.pdf
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1 δισ. ευρώ για μεγιστοποίηση των ιδιωτικών επενδύσεων  

σε ευρωπαϊκές υποδομές μεταφορών 

Δημοσιεύθηκε νέα πρόσκληση υποβολής προτάσεων με στόχο τον συνδυασμό επιχο-
ρηγήσεων ύψους 1 δισ. ευρώ (μηχανισμός «Συνδέοντας την Ευρώπη - Μεταφορές) με 
χρηματοδότηση από δημόσια χρηματοπιστωτικά ιδρύματα ή, για πρώτη φορά, από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων, το οποίο αποτελεί τον πυρήνα του 
Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη και ύψιστη προτεραιότητα της Επιτρο-
πής Γιούνκερ. 

Η πρόσκληση αυτή συμβάλλει στην υλοποίηση της στρατηγικής για την κινητικότητα χαμηλών εκπομπών που προτείνει 
η Επιτροπή στο πλαίσιο της Ενεργειακής Ένωσης και στηρίζει επενδύσεις σε «βιώσιμες μεταφορές» ενόψει των επικεί-
μενων πρωτοβουλιών κινητικότητας στις οδικές μεταφορές που θα τεθούν σε εφαρμογή αργότερα εντός του έτους.  

Για να χρηματοδοτηθούν από τον μηχανισμό «Συνδέοντας την Ευρώπη», οι αιτούντες θα πρέπει να αποδείξουν την 
οικονομική ετοιμότητα των έργων τους προκειμένου να λάβουν συμπληρωματική χρηματοδότηση από δημόσια ή ιδιωτι-
κά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Τα έργα που θα επιλεγούν πρέπει να συμβάλλουν στην ανάπτυξη βιώσιμων, καινοτό-
μων και ομαλών μεταφορών κατά μήκος του Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε έργα 
που εξαλείφουν τα σημεία συμφόρησης, στηρίζουν τις διασυνοριακές συνδέσεις και επιταχύνουν την ψηφιο-
ποίηση των μεταφορών, κυρίως σε περιοχές με περισσότερες δυνατότητες και κενά της αγοράς, όπως οι χώρες Συ-
νοχής, σε βιώσιμα και αποτελεσματικά συστήματα μεταφορών, καθώς και σε έργα που προωθούν τη διατροπι-
κότητα και τη διαλειτουργικότητα του δικτύου μεταφορών. Στα έργα αυτά περιλαμβάνονται νέες τεχνολογίες και 
συστήματα διαχείρισης της κυκλοφορίας, όπως το Ευρωπαϊκό Σύστημα Διαχείρισης της Σιδηροδρομικής Κυκλοφορίας, 
τα Ευφυή Συστήματα Οδικών Μεταφορών και το Ερευνητικό Πρόγραμμα για τη Διαχείριση της Εναέριας Κυκλοφορίας 
στον Ενιαίο Ευρωπαϊκό Ουρανό. Η στήριξη θα χορηγείται σε ανταγωνιστική βάση, ύστερα από ενδελεχή διαδικασία 
αξιολόγησης και επιλογής. Στην πρόσκληση θα προβλέπονται δύο προθεσμίες υποβολής προτάσεων, η πρώτη στις 14 

Ιουλίου 2017 και η δεύτερη στις 30 Νοεμβρίου 2017. 

Περισσότερες πληροφορίες:  
https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-transport/apply-funding/2017-cef-transport-calls-proposals  

Επισκόπηση της εφαρμογής της περιβαλλοντικής νομοθεσίας της ΕΕ 

Η Επιτροπή ενέκρινε, την 6
η
 Φεβρουαρίου 

2017, την «Επισκόπηση της Εφαρμογής 
της Περιβαλλοντικής Νομοθεσίας», ένα νέο 
εργαλείο για τη βελτίωση της εφαρμογής 
της ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής πολιτι-
κής και των από κοινού συμφωνηθέντων 
κανόνων.  

Η δέσμη εγγράφων περιλαμβάνει: 28 εκθέ-
σεις (μία ανά χώρα), όπου αναπτύσσονται τα πλεονεκτή-
ματα, οι ευκαιρίες και οι αδυναμίες κάθε 
χώρας· ανακοίνωση στην οποία συνοψίζονται τα πολιτικά 
συμπεράσματα των εκθέσεων ανά χώρα και εξετάζονται οι 
κοινές τάσεις σε τομείς όπως η ποιότητα του αέρα, η δια-
χείριση των αποβλήτων και η κυκλική οικονομία, η ποιότη-
τα των υδάτων και η προστασία της φύσης και της 
βιοποικιλότητας· και συστάσεις για βελτιώσεις προς όλα 
τα κράτη μέλη. 

Η επισκόπηση δείχνει ότι, στον τομέα της διαχείρισης 
των αποβλήτων, η αποτροπή της δημιουργίας αποβλή-
των εξακολουθεί να αποτελεί σημαντική πρόκληση για όλα 
τα κράτη μέλη, ενώ έξι από αυτά δεν έχουν κατορθώσει να 
περιορίσουν την υγειονομική ταφή των βιο-αποδομήσιμων 
αστικών αποβλήτων. Η πλήρης συμμόρφωση με την πολι-
τική της ΕΕ για τα απόβλητα μέχρι το 2020 θα μπορούσε 
να δημιουργήσει 400.000 επιπλέον θέσεις εργασίας.  

Παρά τις πολυάριθμες κατά τόπους επιτυχίες στον τομέ-
α της φύσης και της βιοποικιλότητας, η εφαρμογή της 
νομοθεσίας της ΕΕ για τη φύση πρέπει να ενταθεί, όπως 
επιβεβαιώθηκε από τον έλεγχο καταλληλότητας των οδη-
γιών της ΕΕ για τα πτηνά και τους οικοτόπους. Στην αντί-

θετη περίπτωση, θα συνεχιστεί η απώλεια 
βιοποικιλότητας στην ΕΕ, κάτι που θα διακυ-
βεύσει την ικανότητα των οικοσυστημάτων 
μας να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των 
ανθρώπων στο μέλλον. 

Σε 23 από τα 28 κράτη μέλη - και συνολικά 
σε περισσότερες από 130 πόλεις σε όλη την 
Ευρώπη - εξακολουθεί να σημειώνεται υ-

πέρβαση των προτύπων για την ποιότητα του αέρα. Οι 
μεταφορές αποτελούν βασική αιτία των προβλημάτων 
ποιότητας του αέρα. Οι δράσεις για τη μείωση του περι-
βαλλοντικού θορύβου, τη δεύτερη σοβαρότερη περιβαλλο-
ντική αιτία προβλημάτων υγείας, θα πρέπει επίσης να ενι-
σχυθούν.  

Στον τομέα της ποιότητας και της διαχείρισης των υδά-
των, τα περισσότερα κράτη μέλη δυσκολεύονται να επιτύ-
χουν πλήρη συμμόρφωση ως προς τη συλλογή και την 
επεξεργασία των αστικών λυμάτων, ενώ έχουν κινηθεί νο-
μικές διαδικασίες από την ΕΕ εναντίον 13 κρατών μελών. 
Οι συγκεντρώσεις νιτρικών αλάτων και τα επίπεδα ευτρο-
φισμού εξακολουθούν να αποτελούν σοβαρό πρόβλημα σε 
όλα σχεδόν τα κράτη μέλη. Ορισμένες βασικές αιτίες είναι 
κοινές σε πολλά κράτη μέλη: αναποτελεσματικός συντονι-
σμός μεταξύ των διοικητικών επιπέδων, ανεπαρκής δυνα-
μικότητα και έλλειψη γνώσεων και στοιχείων. 

Τη δρομολόγηση του πακέτου EIR θα ακολουθήσουν συ-
ζητήσεις με κάθε κράτος μέλος, η εφαρμογή ενός εργαλεί-
ου σε επίπεδο ομοτίμων που θα επιτρέπει στα κράτη μέλη 
να ανταλλάσσουν εμπειρογνωμοσύνη, καθώς και πολιτικές 
συζητήσεις στο Συμβούλιο Περιβάλλοντος. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/environment/eir/country-reports/index_en.htm  

https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-transport/apply-funding/2017-cef-transport-calls-proposals
http://ec.europa.eu/environment/eir/country-reports/index_en.htm


Σ Ε Λ Ι Δ Α  6  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 1 8  

Δημόσια διαβούλευση για την ενδιάμεση αξιολόγηση του Erasmus+ 

Η Ευρωπαϊκή  Επιτροπή ξεκίνησε δημόσια διαβούλευση για το Erasmus+. Η διαβούλευση 
καλύπτει και προϋπάρχοντα προγράμματα (Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης, Νεολαία σε Δρά-
ση, Erasmus Mundus και άλλα διεθνή προγράμματα ανώτατης εκπαίδευσης) και περιέχει ε-
ρωτήσεις σχετικά με το πιθανό πρόγραμμα που θα διαδεχθεί το Erasmus+ το 2020. Τα αποτε-
λέσματα της διαβούλευσης θα τροφοδοτηθούν την ενδιάμεση αξιολόγηση του Erasmus+, η 
οποία αναμένεται να οριστικοποιηθεί στο τέλος του 2017.  

Η ενδιάμεση αξιολόγηση θα βασιστεί σε διάφορες πηγές και συλλογές δεδομένων συμπεριλαμβανομένων ερωτηματο-
λογίων που απευθύνονται σε συμμετέχοντες, μελέτες περιπτώσεων, συνεντεύξεις, ανάλυση μέσων κοινωνικής δικτύω-

σης καθώς και στην ίδια τη διαβούλευση. Η διαβούλευση θα παραμείνει ανοικτή έως τις 31 Μαΐου 2017.   

Περισσότερες πληροφορίες: https://tinyurl.com/kkbrk67  

Υποστήριξη έργων για κοινωνική ένταξη μέσω της εκπαίδευσης,  

της κατάρτισης και της νεολαίας  

Μια νέα πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης 3 του 
προγράμματος Erasmus+ θα υποστηρίζει έργα διακρατικής συνεργασίας στους 
τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της νεολαίας. Η πρόσκληση περιλαμ-
βάνει δύο σκέλη, ένα για την εκπαίδευση και την κατάρτιση (σκέλος 1) και ένα για 
τη νεολαία (σκέλος 2). Τα έργα που υποβάλλονται στο πλαίσιο και των δύο σκε-

λών της παρούσας πρόσκλησης θα πρέπει να αποσκοπούν στη διάδοση και/ή την αναβάθμιση ορθών πρακτι-
κών μάθησης χωρίς αποκλεισμούς, ιδίως σε τοπικό επίπεδο ή στην ανάπτυξη και εφαρμογή καινοτόμων μεθό-
δων και πρακτικών με σκοπό την προώθηση περιβαλλόντων εκπαίδευσης και/ή νεολαίας χωρίς αποκλεισμούς 
σε συγκεκριμένα πλαίσια. 

To Σκέλος 1 — Εκπαίδευση και κατάρτιση, έχει σκοπό να διαμορφώσει τους όρους για μια μελλοντική συμμαχία των 
σχολείων ένταξης μέσω της δημιουργίας/ανάπτυξης κοινοτήτων μάθησης μεταξύ των διαφόρων φορέων (εκπαιδευτικά 
ιδρύματα και πάροχοι μάθησης, δημόσιες αρχές, ενδιαφερόμενα μέρη και οργανισμοί της κοινωνίας των πολιτών, επι-
χειρήσεις κ.λπ.) στον τομέα της μάθησης χωρίς αποκλεισμούς. Αν και οι δικαιούχοι των εν λόγω κοινοτήτων μάθησης 
στους οποίους απευθύνεται κυρίως η πρόσκληση αναμένεται να είναι σχολεία, συνιστάται θερμά τα έργα που υποβάλ-
λονται στο πλαίσιο της πρόσκλησης να αφορούν και άλλους τομείς τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 
—από την προσχολική εκπαίδευση και φροντίδα μέχρι την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (ΕΕΚ), την τριτο-
βάθμια εκπαίδευση και την εκπαίδευση ενηλίκων— καθώς και διάφορα ενδιαφερόμενα μέρη (αρχές, ιδρύματα, πάροχοι, 
εκπαιδευτές και μαθητευόμενοι, ΜΚΟ, τοπικές κοινότητες, επιχειρήσεις, οικογένειες, οργανώσεις νεολαίας κ.λπ.) και 
περιβάλλοντα άτυπης μάθησης. 

To Σκέλος 2 — Νεολαία, έχει στόχο την προώθηση της συμμετοχής των νέων στα κοινά μέσω της ανάπτυξης του ρό-
λου του εθελοντισμού για την κοινωνική ένταξη ή/και την πρόληψη της ριζοσπαστικοποίησης που οδηγεί στον βίαιο εξ-
τρεμισμό των νέων, μέσω δραστηριοτήτων προσέγγισης όσων εξ αυτών διατρέχουν κίνδυνο περιθωριοποίησης ή κοι-
νωνικού αποκλεισμού. 

Ο συνολικός διαθέσιμος προϋπολογισμός για τη συγχρηματοδότηση των έργων ανέρχεται σε 10 εκατ. ευρώ (Σκέλος 1 - 
8 εκατ. ευρώ, Σκέλος 2 - Νεολαία 2 εκατ. ευρώ). Η μέγιστη επιχορήγηση ανά έργο θα ανέρχεται σε 500 000 ευρώ και το 
ποσοστό της συγχρηματοδότησης της ΕΕ φθάνει έως το 80 % του συνόλου των επιλέξιμων δαπανών. Η προθεσμία 

υποβολής είναι ανοικτή έως τις 22 Μαΐου 2017 - 12.00 (μεσημέρι) CET.  

Περισσότερες πληροφορίες:  
https://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/funding/social-inclusion-through-education-training-and-youth-eacea-072017_en  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε δημόσια 
διαβούλευση για να συγκεντρώσει τις α-
πόψεις των νέων, των δασκάλων, των 
εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας, 
των οργανώσεων, των εργοδοτών και των λοιπών εν-
διαφερόμενων μερών σχετικά με τις προτεραιότητες 
και την ενίσχυση του πρόσφατα συσταθέντος Ευρωπα-
ϊκού Σώματος Αλληλεγγύης. 

Όπως ανακοινώθηκε κατά την εγκαινίαση του Ευρωπαϊκού 
Σώματος Αλληλεγγύης τον περασμένο Δεκέμβριο, η Επι-
τροπή προετοιμάζει νομοθετική πρόταση προς υποβολή 

εντός του πρώτου εξαμήνου του 2017, προκει-
μένου να δημιουργηθεί ειδική νομική βάση για 
το Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης.  

Η δημόσια διαβούλευση θα διαρκέσει έως τις 2 Απριλίου 
2017. Οι νέοι και οι οργανισμοί που θα συμμετάσχουν στη 
δημόσια διαβούλευση θα έχουν την ευκαιρία να αξιολογή-
σουν τους διάφορους στόχους της πρωτοβουλίας, να πα-
ράσχουν πληροφορίες σχετικά με τα κίνητρα συμμετοχής, 
να γνωστοποιήσουν τις ανάγκες τους σε ενημέρωση και 
καθοδήγηση, και να ανταλλάξουν βέλτιστες πρακτικές.  
 

Διαβούλευση για την ειδικότερη διαμόρφωση  

του Ευρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης 

Περισσότερες πληροφορίες: https://ec.europa.eu/info/content/public-consultation-european-solidarity-corps_en  

https://tinyurl.com/kkbrk67
https://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/funding/social-inclusion-through-education-training-and-youth-eacea-072017_en
https://ec.europa.eu/info/content/public-consultation-european-solidarity-corps_en
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Νέα για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις 

(ΜΜΕ) 

Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Κοινωνικής Καινοτομίας 2017 

Στις 28 Φεβρουαρίου 2017, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε τον Ευρωπαϊκό Διαγωνι-
σμό Κοινωνικής Καινοτομίας 2017 «Equality Rebooted», με στόχο την επανεκκίνηση της 
ισότητας εμπνέοντας του Ευρωπαίους να παρέχουν νέες και ενεργητικές προσεγγίσεις 
στις τεχνολογίες, την ψηφιακή ένταξη, τη συνδεσιμότητα και την ανάπτυξη δεξιοτήτων.  

Ο διαγωνισμός καλεί τους Ευρωπαίους να σκεφθούν καινοτομίες που θα επιτρέπουν σε όλους 
να δράττουν τις πολλαπλές ευκαιρίες που προσφέρονται από την ψηφιακή επανάσταση. Η Ευ-

ρωπαϊκή Επιτροπή αναζητά εμπνευσμένες ιδέες, μεγάλες και μικρές, από Ευρωπαίους πολίτες 

που πιστεύουν στη δημιουργία μιας πραγματικά περιεκτικής οικονομίας χωρίς αποκλεισμούς και 
στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και τεχνολογιών ώστε να γεφυρωθεί το κενό στην κοινωνία μας. 

Οι συμμετοχές υποβάλλονται μέσω της ιστοσελίδας του διαγωνισμού έως τις 7 Απριλίου 2017. Τρεις νικητές  θα 
λάβουν ο καθένας το έπαθλο των 50.000 ευρώ κατά την τελετή απονομής των βραβείων που θα γίνει τον Οκτώβριο 
του 2017 στις Βρυξέλλες. Στους 30 που θα περάσουν στον ημιτελικό θα προσφερθεί καθοδήγηση και δικτύωση, 
ώστε να εξελίξουν τις ιδέες τους. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/growth/industry/innovation/policy/social/competition_en  

Διεθνοποίηση ΜΜΕ μέσω του προγράμματος Ready2Go 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία για τις Μικρές και Μεσαίες Επιχειρή-
σεις (EASME) ξεκίνησαν το πιλοτικό πρόγραμμα «Ready2Go» με στόχο τη στήριξη της διε-
θνοποίησης των Ευρωπαϊκών ΜμΕ σε πέντε αγορές τρίτων χωρών: Καμερούν, Χιλή, Ινδία, 
Καναδά και ΗΠΑ. Οι επιχειρήσεις που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα Ready2Go, αφενός 
θα αποκτήσουν πληροφόρηση για τον τρόπο λειτουργίας της αγοράς των χωρών αυτών 
και αφετέρου θα πραγματοποιήσουν τα πρώτα βήματά τους για την προσέγγιση και δρα-
στηριοποίησή τους στις αγορές αυτές. 

Επιλέξιμες μπορούν να είναι οι επιχειρήσεις οι οποίες είναι σε θέση να ανταγωνιστούν σε ξένες 
αγορές, έχουν σαφή αναπτυξιακό προσανατολισμό και διαθέτουν περιορισμένη εμπειρία σε ξένες 
αγορές. Οι 80 επιχειρήσεις -δικαιούχοι που θα επιλεγούν:  

 θα λάβουν μέρος σε ατομική εκπαίδευση 3 ημερών που θα πραγματοποιηθεί στην έδρα της κάθε εταιρείας 
μεταξύ Ιουνίου και Αυγούστου 2017·  

 θα λάβουν μέρος σε διήμερα εκπαιδευτικά σεμινάρια που θα πραγματοποιηθούν σε ευρωπαϊκές πόλεις 
μεταξύ Ιουλίου και Οκτωβρίου 2017·  

 θα προβούν στη σύνταξη επιχειρηματικού σχεδίου διεθνοποίησης τους·  

 θα λάβουν μέρος σε Επιχειρηματικές Συναντήσεις (Matchmaking events) στο Καμερούν, Καναδά, Χιλή, Ινδί-
α και Αμερική), που θα διοργανωθούν με την υποστήριξη του Δικτύου «Enterprise Europe Network».  

Η συμμετοχή στις Επιχειρηματικές Συναντήσεις είναι δωρεάν ωστόσο, οι συμμετέχοντες θα πρέπει να καλύψουν τα 
έξοδα ταξιδίου. Παρέχεται επίσης μια μικρή αποζημίωση. Η προθεσμία για υποβολή αίτησης είναι ανοικτή έως τις 14 

Απριλίου 2017. 

Περισσότερες πληροφορίες: https://www.b2match.eu/ready2go  

http://ec.europa.eu/growth/industry/innovation/policy/social/competition_en
https://www.b2match.eu/ready2go
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Δημοσίευση δείκτη περιφερειακής ανταγωνιστικότητας 2016 

Πόσο ψηφιακή είναι η επιχείρησή σας; 

Ο δείκτης ψηφιακής οικονομίας και κοινωνίας (DESI) για το 2017 δείχνει ότι η 
Ευρώπη σημειώνει πρόοδο αλλά το χάσμα εξακολουθεί να είναι πολύ μεγάλο 
μεταξύ των προηγμένων ψηφιακά χωρών και των χωρών με τις χαμηλότερες 
επιδόσεις. Χρειάζονται περισσότερες προσπάθειες και επενδύσεις για την πλή-
ρη αξιοποίηση της ψηφιακής ενιαίας αγοράς. 

Σε γενικές γραμμές, οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις υιοθετούν όλο και περισσότερο ψηφιακές τεχνολογίες, όπως η χρήση 
επιχειρηματικού λογισμικού για την ηλεκτρονική ανταλλαγή πληροφοριών (από 26% το 2013 στο 36% των επιχειρήσε-
ων το 2015) ή η αποστολή ηλεκτρονικών τιμολογίων (από 10% το 2013 στο 18% το 2016). Το ηλεκτρονικό εμπόριο 
από ΜΜΕ αυξήθηκε επίσης ελαφρά (από 14% το 2013 σε 17% των ΜΜΕ το 2016). Ωστόσο, λιγότερες από τις μισές 
από αυτές τις επιχειρήσεις πραγματοποιούν πωλήσεις σε άλλα κράτη μέλη της ΕΕ. Το 2016, η Επιτροπή πρότει-
νε νέους κανόνες για την τόνωση του ηλεκτρονικού εμπορίου, οι οποίοι συνίστανται στην αντιμετώπιση του γεωγραφι-
κού αποκλεισμού, την καθιέρωση φθηνότερης και αποτελεσματικότερης παράδοσης διασυνοριακών δεμάτων και την 
αύξηση της εμπιστοσύνης των πελατών χάρη στην καλύτερη προστασία και την επιβολή της νομοθεσίας. Πρότεινε επί-
σης την απλούστευση του φορολογικού περιβάλλοντος όσον αφορά τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας για τις επιχειρήσεις 
ηλεκτρονικού εμπορίου στην ΕΕ. Οι πρωτοβουλίες αυτές, αφού εγκριθούν από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα κράτη 
μέλη, θα διευκολύνουν τις διασυνοριακές αγοραπωλησίες τόσο για τους καταναλωτές όσο και για τις επιχειρήσεις. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα του DESI, η Επιτροπή θα παρουσιάσει τον Μάιο την ενδιάμεση αναθεώρη-
ση της στρατηγικής για την ψηφιακή ενιαία αγορά που θα καθορίζει τομείς για τους οποίους πρέπει να γίνουν πε-
ρισσότερες προσπάθειες ή νομοθετικές προτάσεις με σκοπό την αντιμετώπιση των μελλοντικών προκλήσεων. 

Περισσότερες πληροφορίες: https://ec.europa.eu/digital-single-market/desi  

Η Επιτροπή δημοσίευσε στις 27 Φεβρουαρίου 
2017 την τρίτη έκδοση του δείκτη περιφερειακής 
ανταγωνιστικότητας για 263 περιφέρειες της ΕΕ· 
πρόκειται για μια μελέτη που παρέχει χρήσιμες 
πληροφορίες για την ενίσχυση των οικονομι-
κών επιδόσεων των περιφερειών. 

Περιφερειακή ανταγωνιστικότητα είναι η ικανό-
τητα της περιφέρειας να προσφέρει στις επιχει-
ρήσεις και τους κατοίκους ένα ελκυστικό και βιώσιμο 
περιβάλλον διαβίωσης και εργασίας. Στην έκδοση του 
2016 καινοτομία αποτελεί το διαδραστικό διαδικτυακό ερ-
γαλείο, το οποίο επιτρέπει τη λεπτομερέστερη ανάλυση της 
κάθε περιφέρειας και τη σύγκρισή της είτε με τις ομόλογές 
της σε όρους κατά κεφαλήν ΑΕΠ ή με όλες τις περιφέρειες 
της ΕΕ. Οι χρήστες μπορούν τώρα να δουν πιο εύκολα τη 
βαθμολογία της περιφέρειάς τους ως προς την καινοτομία, 
τη διακυβέρνηση, τις μεταφορές, τις ψηφιακές υποδομές, 
την υγεία ή το ανθρώπινο κεφάλαιο. Επίσης, το εργαλείο 
αυτό έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να βοηθήσει τις περιφέρειες 
να εντοπίσουν τα δυνατά και τα αδύνατα σημεία τους και 

τις επενδυτικές τους προτεραιότητες κατά τη δια-
μόρφωση των αναπτυξιακών τους στρατηγικών. 

Συνολικά, τα αποτελέσματα του 2016 είναι ευθυ-
γραμμισμένα με τα αποτελέσματα του 2013. Για 
άλλη μια φορά, παρατηρείται ένα πολυκεντρικό μο-
ντέλο στο οποίο οι ισχυρές πρωτεύουσες και οι μη-
τροπολιτικές περιοχές αποτελούν τους κύριους μο-
χλούς της ανταγωνιστικότητας. Δευτερογενή αποτε-

λέσματα διαφαίνονται στις περισσότερες περιφέρειες της 
βορειοδυτικής Ευρώπης, αλλά είναι πολύ λιγότερο εμφανή 
στις περιφέρειες της νοτιοανατολικής ΕΕ.  

Σε σύγκριση με τις δύο προηγούμενες εκδόσεις, που δημο-
σιεύτηκαν το 2010 και το 2013, η Μάλτα και πολλές περι-
φέρειες στη Γαλλία, τη Γερμανία, τη Σουηδία, την Πορτογα-
λία και το Ηνωμένο Βασίλειο βελτίωσαν τις επιδόσεις τους, 
ενώ οι επιδόσεις επιδεινώθηκαν στην Κύπρο και σε περι-
φέρειες στην Ελλάδα, την Ιρλανδία και πιο πρόσφατα στις 
Κάτω Χώρες. Στις ανατολικές περιφέρειες της ΕΕ, η αντα-
γωνιστικότητα παρέμεινε ως επί το πλείστον σταθερή. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/regional_policy/en/information/maps/regional_competitiveness/  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκήρυξε πρό-
σκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για νέα 
μέλη στο Financial services User Group 
(FSUG). Η ομάδα του FSUG θα συμβουλεύει 
την Επιτροπή στις συνεχιζόμενες εργασίες 
της Ένωσης Κεφαλαιαγορών με ιδιαίτερη 
έμφαση στη διανομή των ιδιωτικών επενδυ-
τικών προϊόντων. Θα συμβουλεύει επίσης στην εφαρ-
μογή του προσεχούς Σχεδίου Δράσης Ιδιωτικών Επεν-
δυτικών Προϊόντων της Επιτροπής.  

Το FSUG δημιουργήθηκε από την Επιτροπή το 2010 με 
σκοπό την εμπλοκή χρηστών οικονομικών υπηρεσιών στη 

νομοθετική διαδικασία. Αποτελείται από 20 μέλη 
που εκπροσωπούν διάφορους χρήστες χρημα-
τοοικονομικών υπηρεσιών όπως καταναλωτές, 
ιδιωτικούς επενδυτές, μικροεπιχειρήσεις και ερ-
γατικά σωματεία. Έκτος από τους εμπειρογνώ-
μονες από ενδιαφερόμενους φορείς, η Επιτρο-
πή προτρέπει ανεξάρτητους ειδικούς, π.χ. ακα-

δημαϊκούς να συμμετάσχουν. Τα νέα μέλη θα έχουν τετρα-
ετή θητεία. Η προθεσμία για εκδήλωση ενδιαφέροντος είναι 

ανοικτή έως τις 21
 
Απριλίου 2017. 

Περισσότερες πληροφορίες:  
https://ec.europa.eu/info/node/8611#members  

Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος  

για το Financial services User Group 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/desi
http://ec.europa.eu/regional_policy/en/information/maps/regional_competitiveness/
https://ec.europa.eu/info/node/8611#members
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2017 
1st European Conference on Connected and Automated Driving 
Περισσότερες πληροφορίες: http://connectedautomateddriving.eu/  

3-4 Απριλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

European Conference on Integrated Optics 2017 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.ecio-conference.org/  

3-5 Απριλίου 
Αϊντχόβεν,  
Ολλανδία 

Webinar on clinical trials for Horizon 2020 projects 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.fitforhealth.eu/event-created/webinar-clinical-trials-horizon-2020-projects-0  

4 Απριλίου 
10:00 -11:00 CET 

Industry 4.0 Summit - Factories of the Future 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.industry40summit.com/   

4 Απριλίου 
Μάντσεστερ,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

2017 Infoday on EU Aid Volunteers Initiative 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://eacea.ec.europa.eu/eu-aid-volunteers/news/save-date-2017-infoday-eu-aid-volunteers_en  

5 Απριλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

The Energy & Materials Research Conference - EMR2017 
Περισσότερες πληροφορίες: http://emr2017.org/  

5-7 Απριλίου 
Λισσαβώνα,  
Πορτογαλία 

12th European Molecular Imaging Meeting – EMIM 2017 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.e-smi.eu/index.php?id=1976  

5-7 Απριλίου 
Κολωνία, Γερμανία 

7th European University-Business Forum – University Business Cooperation for Inno-
vation and Impact 
Περισσότερες πληροφορίες: https://ubforum2017.teamwork.fr/  

6-7 Απριλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

EUA 2017 Annual Conference - Autonomy and freedom: The future sustainability of 
universities Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/h3smer8   

6-7 Απριλίου 
Bergen, Νορβηγία 

1st Cologne Conference on Lung Cancer 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.cologne-clc.com/  

6-7 Απριλίου 
Κολωνία, Γερμανία 

Sector Reform Contracts and Performance Indicators 
Περισσότερες πληροφορίες: http://seminars.eipa.eu/en/activities09/show/&tid=6066  

6-7 Απριλίου 
Μάαστριχτ,  
Ολλανδία 

Participatory Urbanism Forum 
Περισσότερες πληροφορίες: http://urbanite.people-friendly-cities.eu/   

7-8 Απριλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

IVW 2017 Influenza Vaccines for the World 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/z6sgxmt  

19-21 Απριλίου 
Λωζάννη, Ελβετία 

Smart Island World Congress 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.smartislandcongress.com/en/home  

20-21 Απριλίου 
Μαγιόρκα, Ισπανία 

85th EAS Congress - European Atherosclerosis Society 
Περισσότερες πληροφορίες: http://eas2017.com/ 

23-26 Απριλίου 
Πράγα, Τσεχία 

European Geosciences Union 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.egu2017.eu/ 

23-28 Απριλίου 
Βιέννη, Αυστρία 

6th Annual Smart Water Systems 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/z6mvlmv  

24-25 Απριλίου 
Λονδίνο,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

Fourth Arab-Euro Conference on Higher Education 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/hfxxggn   

24-26 Απριλίου 
Ραμπάτ, Μαρόκο 

European Public Procurement, PPP/Private Finance and Concessions 
Περισσότερες πληροφορίες: http://seminars.eipa.eu/en/activities09/show/&tid=6003  

25-26 Απριλίου 
Ντουμπρόβνικ, 

Κροατία 

4th International B2B Software Days - the Future of Digital Business 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.b2match.eu/softwaredays2017  

25-26 Απριλίου 
Βιέννη, Αυστρία 

Driving mobility to a low carbon future 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.european-aluminium.eu/resource-hub/?id=3590  

27 Απριλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

Bio-based Industries Joint Undertaking Info Day and Brokerage Event 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.bbi-europe.eu/events/bbi-ju-2017-open-info-day  

28 Απριλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

http://connectedautomateddriving.eu/
https://www.ecio-conference.org/
http://www.fitforhealth.eu/event-created/webinar-clinical-trials-horizon-2020-projects-0
http://www.industry40summit.com/
https://eacea.ec.europa.eu/eu-aid-volunteers/news/save-date-2017-infoday-eu-aid-volunteers_en
http://emr2017.org/
http://www.e-smi.eu/index.php?id=1976
https://ubforum2017.teamwork.fr/
http://tinyurl.com/h3smer8
http://www.cologne-clc.com/
http://seminars.eipa.eu/en/activities09/show/&tid=6066
http://urbanite.people-friendly-cities.eu/
http://tinyurl.com/z6sgxmt
http://www.smartislandcongress.com/en/home
http://eas2017.com/
http://www.egu2017.eu/
http://tinyurl.com/z6mvlmv
http://tinyurl.com/hfxxggn
http://seminars.eipa.eu/en/activities09/show/&tid=6003
https://www.b2match.eu/softwaredays2017
http://www.european-aluminium.eu/resource-hub/?id=3590
http://www.bbi-europe.eu/events/bbi-ju-2017-open-info-day
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΜΑΪΟΥ 2017 
Webinar - "European Innovation subsidies for SMEs" 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.eurostars-eureka.eu/content/webinar-european-innovation-subsidies-smes 

2 Μαΐου  
11:00 -12:00 CET 

Erasmus Congress and Exhibition - ERACON 2017 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.eracon.info/  

9-13 Μαΐου  
Maribor,  
Σλοβενία 

Digital Utilities Europe 2017 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.wplgroup.com/aci/event/digital-utilities-europe/ 

10-11 Μαΐου  
Λονδίνο,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

eHealth Week 2017 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.ehealthweek.org/ehome/198654/ehealth-week-2017/  

10-11 Μαΐου  
St Juliann’s, Μάλτα 

EIT Climate-KIC/ENGIE Hackathon 2017: IoT for Greener Cities 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://eit.europa.eu/interact/events/create-your-team-eit-climate-kic-hackathon-2017  

15-16 Μαΐου  
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

Open EUREKA Innovation Week 2017  
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.eurekanetwork.org/content/open-eureka-innovation-week-2017  

15-16 Μαΐου  
Βαρκελώνη,  

Ισπανία 

Smart to Future Cities & Urban IoT 2017 
Περισσότερες πληροφορίες: https://tmt.knect365.com/smart-future-cities/  

16-18 Μαΐου  
Λονδίνο,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

eafip Workshop for public procurers in the sectors of education, recreation, culture 
and religion  
Περισσότερες πληροφορίες: http://eafip.eu/events/workshops/education/  

17 Μαΐου  
Βερολίνο, Γερμανία 

Strong Cities Network Global Summit 2017 'Building Resilience to Radicalisation and 
Violent Extremism II' 
Περισσότερες πληροφορίες: www.aarhus.dk/antiradicalisation  

17-19 Μαΐου  
Aarhus, Δανία 

Knowledge for Growth - Europe’s finest life sciences conference  
Περισσότερες πληροφορίες: http://knowledgeforgrowth.be/en 

18 Μαΐου  
Γάνδη, Βέλγιο 

European Maritime Day  
Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/maritimeaffairs/maritimeday/en/home 

18-19 Μαΐου  

Poole,  
Ηνωμένο Βασίλειο 

EMOOCs 2017 - 5th European MOOCs Stakeholders Summit 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.eventbrite.es/e/emoocs-2017-tickets-32339418070 

22-26 Μαΐου  
Μαδρίτη, Ισπανία 

ESPON Seminar “Revealing territorial potentials and shaping new policies -  
Contribution to the post-2020 Cohesion policy debate" 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.espon.eu/main/Menu_Events/Menu_Seminars/form_seminarMT_24250517_00.html  

24-25 Μαΐου  
Βαλέτα, Μάλτα 

“Innovative Approaches to Tourism and Leisure: Culture, Places and Narratives in a 
Sustainability Context” Conference  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.iacudit.org/Conference2017/ 

25-27 Μαΐου  
Αθήνα, Ελλάδα 

Conference: Adult learning & communities in a world on the move: between national 
tensions and transnational challenges 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/lm9ayjt 

25-27 Μαΐου  
Wrocław, Πολωνία 

5th World Conference on Research Integrity  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.wcri2017.org/  

28-31 Μαΐου  
Άμστερνταμ,  

Ολλανδία 

Information & Networking Event on the 2017 funding opportunities for green technol-
ogy, nature conservation and climate projects under the EU's LIFE programme 
Περισσότερες πληροφορίες: https://ec.europa.eu/easme/en/tags/life-programme  

31 Μαΐου  
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

Universities in the Energy Transition: Science & Skills for Renewables Integration – 
Call for contributions 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tinyurl.com/kdjp5p4 

31 Μαΐου -  
2 Ιουνίου 

Leuven, Βέλγιο 

https://www.eurostars-eureka.eu/content/webinar-european-innovation-subsidies-smes
http://www.eracon.info/
http://www.wplgroup.com/aci/event/digital-utilities-europe/
http://www.ehealthweek.org/ehome/198654/ehealth-week-2017/
https://eit.europa.eu/interact/events/create-your-team-eit-climate-kic-hackathon-2017
http://www.eurekanetwork.org/content/open-eureka-innovation-week-2017
https://tmt.knect365.com/smart-future-cities/
http://eafip.eu/events/workshops/education/
http://www.aarhus.dk/antiradicalisation
http://knowledgeforgrowth.be/en
http://ec.europa.eu/maritimeaffairs/maritimeday/en/home
https://www.eventbrite.es/e/emoocs-2017-tickets-32339418070
http://www.espon.eu/main/Menu_Events/Menu_Seminars/form_seminarMT_24250517_00.html
http://www.iacudit.org/Conference2017/
http://tinyurl.com/lm9ayjt
http://www.wcri2017.org/
https://ec.europa.eu/easme/en/tags/life-programme
http://tinyurl.com/kdjp5p4
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Μέλη Ευρωπαϊκού Γραφείου Κύπρου  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.ucy.ac.cy/    

ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.ouc.ac.cy/ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.cut.ac.cy/ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ FREDERICK  

http://www.frederick.ac.cy/  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΝΕΑΠΟΛΙΣ ΠΑΦΟΥ 

http://www.nup.ac.cy/ 

UNIVERSITY OF CENTRAL LANCASHIRE - CYPRUS (UCLAN CYPRUS) 

http://www.uclancyprus.ac.cy/  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

http://www.moec.gov.cy/  

ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

http://www.nicosia.org.cy/ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ 

http://www.paralimni.org.cy/index.php?lang=el  

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΚΟΑ) 

http://cyprussports.org/  

EUROPEAN ASSOCIATION OF ERASMUS COORDINATORS (EAEC) 

http://www.eaec.eu.com/  

CENTRE FOR THE ADVANCEMENT OF R&D IN EDUCATIONAL TECHNOLOGY (CARDET) 

http://www.cardet.org/ 

PwC 

http://www.pwc.com.cy/  

Εταίροι 

 

Διεθνείς Εταίροι 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

http://www.uth.gr/ 

 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

https://www.eap.gr/el/ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΘΗΝΑΣ 

http://www.teiath.gr/ 

ΙΔΡΥΜΑ «ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ»   

http://www.mcf.gr/el/ 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  

http://www.ergasiakek.gr/ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΘΗΝΑ 

http://www.athinaedunet.org/  

ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

http://spititiskyprou.gr/  

http://www.ucy.ac.cy/
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http://www.cut.ac.cy/
http://www.frederick.ac.cy/
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http://www.paralimni.org.cy/index.php?lang=el
http://cyprussports.org/
http://www.eaec.eu.com/
http://www.cardet.org/
http://www.pwc.com.cy/
http://www.uth.gr/
https://www.eap.gr/el/
http://www.teiath.gr/
http://www.mcf.gr/el/
http://www.ergasiakek.gr/
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Μέλη Ευρωπαϊκού Γραφείου Κύπρου  

ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΤΔ 

http://www.coopbank.com.cy/ 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 
http://www.churchofcyprus.org.cy/  

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (ΚΟΤ) 

http://www.visitcyprus.biz/  

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ (ΚΕΒΕ) 

http://www.ccci.org.cy/ 

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΑΦΟΥ  

http://www.pcci.org.cy/ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.euc.ac.cy/  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

http://www.unic.ac.cy/  

ΔΗΜΟΣ ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ 

http://www.aglantzia.com/ 

ΔΗΜΟΣ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ 

http://www.strovolos.org.cy/ 

CYPRUS INTERNATIONAL INSTITUTE OF MANAGEMENT  

http://www.ciim.ac.cy/  

ΙΜΗ 

http://www.imhbusiness.com/  

CONTACT ADVERTISING AGENCY LTD 

http://www.contact.com.cy/  

THE CYPRUS INSTITUTE 

http://www.cyi.ac.cy/ 

Συνδρομητές 

 
                       
 

 

 
Επιμέλεια ύλης και έκδοσης: Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου - Γραφείο Βρυξελλών 

Για περαιτέρω πληροφορίες και ενημέρωση: eoc.brussels@ucy.ac.cy  

      Ροζμαρί Στρεβινιώτη                       
     Υπεύθυνη Γραφείου Βρυξελλών       

     E-mail: strevinioti.rozamaria@ucy.ac.cy     

  
Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου 

www.eoc.org.cy 

Βρυξέλλες: Rue du Luxembourg 3, B-1000,  Βρυξέλλες, Τηλ. / Φαξ: +32 (0) 2 280 22 85  

Λευκωσία: Λεωφόρος Πανεπιστημίου 1, 2109 Αγλαντζιά, Λευκωσία Τηλ.:+357 22 89 4278, Φαξ: + 357 22 89 5005  

Αθήνα: Πρεσβεία Κυπριακής Δημοκρατίας, Ξενοφώντος 2Α, 105 57, Αθήνα-Σύνταγμα, Τηλ.: +30 210 373 4833  
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